SJL8,9    Číslovky – previerka vedomostí
Meno:......................................................Trieda:.........Dátum: .....................Body: ............... Známka: .....              
1. Doplň číslovku jeden v správnom tvare.

..............................dychom, ...............................robotníci prišli domov,...........................siroty odišli do 

sveta, všetci do .................................. sa tešili, odišli ............................................... vrzom.
2. Ktoré tvrdenie nie je správne?

a) Za radovými číslovkami nepíšeme bodku.  
b) Za základnými číslovkami nepíšeme bodku.

c) Na základné číslovky sa pýtame otázkou koľko?.                                                 
d) Na radové číslovky sa pýtame otázkou koľký?.  
3. Sedeli v predposlednom rade.Do cieľa prišiel tretí. Z tretej knihy prečítal osemdesiat strán. 

V uvedených vetách sú:

a) 3 základné a 1 radová číslovka                                                  b) 1 základná a 3 radové číslovky   
c) 2 radové a 2 základné číslovky                                                  d) 2 určité a 2 neurčité číslovky  
4. Bratia  prispeli na darček stovkou a sestra tisíckou. Usporil sto eur, ale  sestra až tristo.
V texte sú:

a)  4 číslovky                    b) 2 číslovky                       c) 3 číslovky                        d) 1 číslovka
5. Číslovky v poradí  vo svojich  ôsmich rokoch, v štyroch knihách, v piatej triede, žiaci šiestych ročníkov, na oslavách siedmych narodenín   sú správne určené v možnosti:
a) základná, radová, základná, radová, radová            b) radová, základná, radová, radová, základná

c) základná, základná, radová, radová, radová            d) radová, základná, základná, radová, radová
6. Pravopisne správne sú číslovky  uvedené v možnosti:

a) tretí deň, o siedmich trpaslíkoch, jedenásti ročník

b) tisíci výherca, druhí stupeň, so siedmymi knihami
c) prvý mesiac, od ôsmych tanečníkov, v prvích triedach
d) prišli poslední, jedny dievčence, z ôsmich možností   
7. Správny pravopis  čísloviek je v možnosti:

a) v štyridsiatych rokoch dvadsiateho storočia   
b) v štiridsiatich rokoch dvadsiateho storočia

c) v štyridsiatych rokoch dvaciateho storočia
d) v štyridsiatych rokoch dvadsiatého storočia

8. Nájdi možnosť, v ktorej je nepravdivé tvrdenie o číslovkách.

a) V inštrumentáli číslovky tri je dvojtvar: s troma / tromi.                                                                                   b) Násobné číslovky pomenúvajú počet dejov.
c) Číslovky tretí a deviatykrát  sú radové.
d) Všetky radové číslovky skloňujeme podľa vzoru pekný.   
9. V ktorej možnosti sa obe číslovky skloňujú podľa vzoru päť?
a) pätnástimi, siedmych         b) siedmich, deviatych          c) tretí, piatich      d) ôsmich, tridsať   
10. Koľko neohybných čísloviek je v texte? s tridsaťjeden žiakmi, veľa úloh, stokrát to povedal, šesťnásobný víťaz, trochu odpočíval, s posledným zvonením, desať ráz to opakovať nechcem
a) všetky                         b) päť                           c) tri                         d) štyri 
11. V ktorej možnosti sú správne uvedené vzory skloňovania čísloviek v danom poradí ?

 pätina, sedemdesiat, tretí, milión, osemmnásty, s posledným, nula, tisíc, druhí, trojnásobný 
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a) žena, päť, cudzí, dub, pekný, pekný, pekný, cudzí, stroj, pekný                    
b) žena, cudzí, päť, dub, pekný, pekný, žena, cudzí, pekný, pekný  
c) žena, päť,  cudzí, dub, pekný, pekný, žena, stroj, pekný, pekný                        
d) žena, cudzí, cudzí, dub, pekný, pekný, žena, stroj, cudzí, pekný
12. V ktorej možnosti je nesprávne napísaná číslovka? (dovedna – oddelene) 
a)  tri  milióny  dvestotisíc  osemsto                         b) tritisícsedemstotridsaťtri

c)  osemtisíc  osemsto  sedemdesiatpäť                  d) tri tisíc osemsto štyridsať tri   
13. Číselné znaky: v 28 domoch,  v 30. rokoch, 107. strom, 33. príklad,  bol tu 4x  sú správne prepísané slovom v možnosti:
a) v dvadsiatich  ôsmich,  v tridsiatich,  sto  siedmy,  tridsiaty  tretí, štyri  krát

b) v dvadsiatich  ôsmych,  v tridsiatych,  sto  siedmy,  tridsiaty  tretí, štyri  krát                                                                                 c) v dvadsiatich  ôsmich,   v tridsiatych,  stosiedmy,  tridsiaty  tretí,  štyrikrát   
d) v dvadsiatich  ôsmych,  v tridsiatich,  stosiedmy,  tridsiaty  tretí,  štyrikrát
14. Podčiarkni číslovky, v ktorých je uplatnené rytmické krátenie/rytmický zákon.
stý, tisíci, z ôsmych, druhý, s jednými, siedma, viacnásobná, prvýkrát, piatykrát
15. Zlomkové číslovky zaraďujeme:
a)  k radovým číslovkám,  b) násobným číslovkám,  c) k základným číslovkám   d) k prídavným menám
16. V ktorej vete je číslovka, pre ktorú platí: radová, mužský rod, sg., I, vzor cudzí?
a) Bol tisícim návštevníkom svetovej výstavy EXPO .        b) S prvými osadníkmi prišli aj nové zvyky.

c) Stretol sa už s piatimi spolužiakmi zo ZŠ.                        d) Ani na tretí pokus mu skok nevyšiel.
17. V ktorej vete sa nachádza číslovka?

a) Máloktorí z vás vyriešili bonusovú úlohu.            b) Posledný vlak do Žiliny som zmeškal.  

c) Každý z nás sa teší na prázdniny.                           d) Na oslavu prišli mnohoroční priatelia.
18. Vyber možnosť, v ktorej je nesprávny pravopis.

a) s päťdesiatimi eurami      b) tí druhí neprišli        c) po ôsmich minútach         d) jedny manželia   
19. V ktorej vete sa nachádza číslovka, ktorá sa skloňuje (je ohybná)?
a) Kúpila si mnoho topánok.                                             b) Za statočnosť bol mnohonásobne odmenený. 
c) V reštaurácii si objednal jedno jedlo.                          d) V tridsaťjeden triedach máme počítače.              

20.Označ možnosť, v ktorej je správny pravopis v danom poradí. 
V škole máme päť siedm__ch tried. Dvaja naši recitátori boli prv__  a jeden bol štvrt__.

Vo svojich dvadsiat__ch siedm__ch rokoch sa stal ministrom.
a) i, í, í, i, i                                 b) y, í, ý, i, i                                  c) i, í, ý, i, y                        d)  y, í, ý, y, y
21. Diaľnicu sprístupnili až na dvadsiaty rok od položenia základného kameňa. 

Správne určená číslovka z uvedenej vety je v možnosti:                                                                                                       a)  určitá,  radová, mužský rod, sg., G, pekný           b)  určitá, základná, mužský rod, sg., A, päť
c)  určitá, základná, mužský rod, sg., L, dub               d)  určitá, radová, mužský rod, sg., A, pekný 
22.  Doplň chýbajúce i/í, y/ý. v št_r_dsiat_ch rokoch 19.storočia, za siedm_m_   horami, s prv_m






























